
1 
 

 

 

        Αθήνα 21 Μαρτίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: τους Υπουργούς 

1)  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

2) Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

3) Εσωτερικών  

4) Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

ΘΕΜΑ: «Ολοσχερής καταστροφή των δενδροκαλλιεργειών στις ΠΕ Πέλλας και 

Ημαθίας από τον παγετό στις 19 και 20 Μαρτίου 2025» 

 

Κύριοι Υπουργοί 

Στις 19 και 20 Μαρτίου 2025, στις ΠΕ Πέλλας και Ημαθίας, επί δύο συνεχόμενες 

ημέρες σημειώθηκε παγετός (με θερμοκρασίες έως και -6 βαθμούς κελσίου) 

προκαλώντας ολοσχερή καταστροφή στις δενδρώδεις καλλιέργειες που αυτή την 

περίοδο βρίσκονται σε ανθοφορία. Οι ιδιαίτερα χαμηλές θερμοκρασίες, επηρέασαν 

κυρίως τα πυρηνόκαρπα, όπως ροδάκινα, νεκταρίνια, κεράσια, βερίκοκα, δαμάσκηνα, 

αλλά και τα ακτινίδια, τα οποία είναι ιδιαίτερα ευαίσθητα στον παγετό κατά την 

περίοδο της ανθοφορίας. Το χειρότερο βέβαια είναι ότι ο παγετός συνέβη μετά από μια 

εβδομάδα ιδιαίτερα υψηλών θερμοκρασιών για την εποχή, οι οποίες επιτάχυναν την 

ανθοφορία στα δένδρα. 

Οι αγρότες στην Πέλλα και Ημαθία βρίσκονται σε απόγνωση, καθώς η ζημιά στο 

στάδιο της ανθοφορίας σημαίνει ολοκληρωτική απώλεια της παραγωγής της 

φετινής χρονιάς, γεγονός που θα έχει σοβαρότατες οικονομικές και κοινωνικές 

επιπτώσεις, καθώς το ΑΕΠ των δύο Περιφερειακών Ενοτήτων Πέλλας και Ημαθίας 

στηρίζεται κατά κύριο λόγο σε αυτές τις καλλιέργειες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Αυτό το φυσικό φαινόμενο έρχεται να επιδεινώσει την ήδη πολύ κακή κατάσταση στην 

οποία βρίσκονται τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις της Πέλλας και της Ημαθίας που 

υφίστανται τις συνέπειες της ακολουθούμενης κυβερνητικής πολιτικής. 

Με δεδομένο ότι ο πρωτογενής τομέας τόσο στην Πέλλα όσο και στην Ημαθία αποτελεί 

τη σημαντικότερη οικονομική πηγή είναι εύλογη η ανησυχία των αγροτών οι οποίοι  

βλέπουν για μια ακόμη χρονιά, αντίξοες καιρικές συνθήκες, να επηρεάζουν από πολύ νωρίς 

αρνητικά την παραγωγή τους, γεγονός που θα έχει άμεσο αντίκτυπο στο εισόδημά τους το 

οποίο (δυστυχώς) καταρρέει συνεχώς τα τελευταία χρόνια.  

Επειδή, είναι ανάγκη να προστατευτούν και να στηριχτούν οι πληγέντες αγρότες. 

Επειδή, είναι ανάγκη να αποφευχθούν αναίτιες καθυστερήσεις και ως εκ τούτου είναι 

αναγκαία η άμεση ενεργοποίηση της τοπικής υπηρεσίας του ΕΛΓΑ προκειμένου να 

προχωρήσει άμεσα στην εκτίμηση των ζημιών. 

Επειδή,  οι αγρότες της περιοχής ζητούν άμεση καταγραφή των ζημιών και την 

ταχύτατη  καταβολή των αποζημιώσεων στο 100% της ζημίας που έχουν υποστεί. 

Επειδή είναι αναγκαία η καταβολή προκαταβολών εξαιτίας της ολοσχερούς απώλειας 

του εισοδήματος των αγροτών και της ανάγκης πραγματοποίησης περαιτέρω 

καλλιεργητικών εργασιών. 

Επειδή θα πρέπει να υπάρξει αναστολή καταβολής πάσης φύσεως φόρων, 

ασφαλιστικών εισφορών προς το Δημόσιο, το ΕΦΚΑ και τον ΕΛΓΑ. 

Επειδή είναι ανάγκη να εκπονηθούν και ενεργοποιηθούν προγράμματα οικονομικής 

και ασφαλιστικής στήριξης των εργαζομένων στην μεταποιητική βιομηχανία, οι οποίοι 

εκ των πραγμάτων μένουν χωρίς εργασιακό αντικείμενο, καθώς πλήττεται και η 

μεταποίηση; 

Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί: 

(1) Προτίθεται ο ΕΛΓΑ να ξεκινήσει άμεσα τις σχετικές διαδικασίες για την 

εκτίμηση των ζημιών ώστε να γίνουν οι προεπισκοπήσεις, να ξεκινήσουν οι 

αναγγελίες, να γίνουν οι δηλώσεις των παραγωγών και να κινητοποιηθεί η 

εκτιμητική διαδικασία για την καταγραφή των ζημιών ώστε να επιταχυνθεί η 

διαδικασία της καταβολής των αποζημιώσεων στους πληγέντες παραγωγούς 

για το 100% της ζημίας τους; 
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(2) Προτίθενται τα Υπουργεία να εξετάσουν τη δυνατότητα χορήγησης 

προκαταβολών (ενόψει των τελικών αποζημιώσεων), προκειμένου να ενισχυθεί 

έστω και μερικώς, η ρευστότητα των πληγέντων αγροτών;  

(3) Προτίθεσθε να κηρύξετε τις Π.Ε. Πέλλας και Ημαθίας σε κατάσταση έκτακτης 

ανάγκης προκειμένου να ανασταλεί η καταβολή φόρων και ασφαλιστικών 

εισφορών σε Δημόσιο, ΕΦΚΑ και ΕΛΓΑ; 

(4) Προτίθεται το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης να εκπονήσει 

προγράμματα οικονομικής και ασφαλιστικής στήριξης των χιλιάδων 

εργαζομένων στην μεταποιητική βιομηχανία, οι οποίοι λόγω της πρωιμότητας 

της καταστροφής χάνουν το σύνολο του ετήσιου εισοδήματός τους; 

(5) Προτίθεται ο ΕΛΓΑ να προχωρήσει στις απαραίτητες προσλήψεις προκειμένου 

να στελεχωθεί με το αναγκαίο εκτιμητικό προσωπικό το υποκατάστημα του 

ΕΛΓΑ στη Βέροια, ώστε οι σχετικές διαδικασίες να ολοκληρωθούν το 

συντομότερο δυνατόν και να καταβληθούν σύντομα και οι αποζημιώσεις στους 

αγρότες, οι οποίες είναι εξαιρετικά απαραίτητες για την επιβίωση τους; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

 

 

 

 

 




